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Question: 1 

চকুৰ উপয োজন ক্ষমতো কক? 

Answer: 

চকুৰ লেন্ছখন আহঁ ুক্ত লজেী সদৃশ পদোৰ্ থযৰ গঠিত। ইয়োৰ বক্ৰতো ককছু পকৰমোযন 

কচকেয়োৰী লপশীযয় সেকন ককৰব পোযৰ। চকুৰ লেন্ছৰ বক্ৰতোৰ পকৰবতথযন ইয়োৰ ফ’কোছ 

দদৰ্ঘ্থৰ পকৰবতথন ৰ্ঘটোয়। চকুৰ লেন্ছৰ ফ’কোছ দদৰ্ঘ্থ পকৰবতথন ককৰব পৰো সোমৰ্্থক 

উপয োজন ক্ষমতো লবোেো হয়। 

 

Question: 2 

মোয়’কপয়োগ্ৰস্ত চকু ৰ্কো মোনুহ এজযন 1.2 m তকক লবকছ দৰূৰ বস্তু স্পষ্টকক লদখো 

নোপোয়।  যৰ্োকচত দৃঠষ্ট ৰূ্ঘৰোই আকনবকে লকযনধৰণৰ লেন্ছ ব্হহোৰ ককৰব েোকগব? 

Answer: 

মোয়’কপয়োগ্ৰস্ত বো কনকট দৃঠষ্টগ্ৰস্ততো ৰ্কো মোনুহ এজযন 1.2 m তকক লবকছ দৰূৰ বস্তু 

স্পষ্টকক লদখো নোপোয়। ইয়োৰ কোৰণ হে মোনুহজনৰ চকুযটোযহ 1.2 m তকক লবকছ দৰূৰ 

বস্তুযবোৰৰ প্ৰকতকবম্ব লৰঠটনোৰ ককছু আগত গঠিত কযৰ। 

উপ ুক্ত ক্ষমতোৰ অহতে লেন্ছ ব্হহোৰ ককৰ এই কবকোৰ সশযশোধন ককৰব পোকৰ। 

 

Question: 3 

স্বোভোকহক দৃঠষ্টৰ এজন মোনুহ এজনৰ বোযব দৰূ-কবন্দ ুআৰু কনকটকবন্দ ুকক ? 

Answer: 

চকুৰ পৰো ক  নূ্নতম দৰূত্বত বস্তু এটো স্পষ্টকক আৰু কৃচ্ছ্ৰসোধন নকৰোকক লদখো লপোহো 

 োয় তোক স্পষ্ট দৃঠষ্টৰ নূ্নতম দৰূত্ব বুকে লকোহো হয়। ইয়োক চকুৰ কনকট কবন্দ ুলবোেো 

হয়। প্ৰোপ্ত বয়স্ক  ুহক- ুহতীৰ সুস্থ চকুৰ বোযব এই কনকট কবন্দ ুচকুৰ পৰো দৰূত্ব প্ৰোয় । 

চকুযৰ স্পষ্টকক লদখো আটোইতকক দৰূৰ কবন্দযুটোক দৰূ কবন্দ ুলবোেো হয়। সুস্থ চকুৰ বোযব 

দৰূ কবন্দ ুঅসীমত ৰ্োযক। 

 

Question: 4 

ছোত্ৰ এজন লশষৰ লবঞ্চত বকহযে ব’ৰ্থখন লচোহোত অসুকবধো পোয়। ে’ৰোজযন লভোগো 

কবকোৰযটো কক হ’ব পোযৰ ? ইয়োৰ সশযশোধন লকযনকক ককৰব পোকৰ? 

Answer: 

ছোত্ৰ এজন লশষৰ লবঞ্চত বকহযে ব’ৰ্থখন লচোহোত অসুকবধো পোয়। অৰ্োৎ ছোত্ৰজযন দৰূৰ 

বস্তু স্পষ্টকক লদখো নোপোয়। গকতযক ছোত্ৰজনৰ মোয়কপয়ো বো কনকট দৃঠষ্টগ্ৰস্ততো আযছ। 

এই কবকোৰ উপ ুক্ত ক্ষমতোৰ অহতে লেন্ছ ব্হহোৰ ককৰ সশযসোধন ককৰব পোকৰ। 

 


